

滨州沾化和德州陵县改成区啦

改为沾化区和陵城区,德州临邑、齐河正准备撤县设市

本报济南11月4日讯(记者 宋立山 李运恒) 日前,一则德州市陵县撤县设区、改为陵城区的消息在网络上传开。4日,记者通过全国行政区划信息查询平台获悉,不仅陵县已经变为陵城区,滨州市沾化县也已经显示为沾化区。该官方查询平台上的两份批文显示,沾化撤县设区在近两个月前已获批复,陵城区获批也已半月。

全国行政区划信息查询平台上显示,9月9日《国务院关于同意山东省调整滨州市部分行政区划的批复》(国函[2014]119号)载明,“撤销沾化县,设立滨州市沾化区,以原沾化县的行政区域为沾化区的行政区域,沾化区人民政府驻富国街道金海五路166号。”

另一份日期为10月20日的《国务院关于同意山东省调整德州市部分行政区划的批复》(国函[2014]139号)载明,“撤销陵县,设立德州市陵城区,以原陵县的行政区域为陵城区的行政区域,沾化区人民政府驻临齐街道中兴路155号。”德州市相关部门称,对于民政部网站上的相关信息他们也了解,但是尚未接到正式文件。另外,临邑、齐河撤县设市前期准备扎实开展,平原、武城、宁津正在积极达成撤县设区条件。

实际上,我省有多县撤县设市的呼声很大。但是除陵县和沾化县外,记者登录全国行政区划信息查询平台检索发现,目前我省的茌平县、东阿县、定陶县、博兴县、章丘市、济阳县和广饶县等七县市名称均未发生改变。

而呼声最高的文登市撤市设区此前已获国家批准,今年3月18日,威海市文登区正式挂牌成立。

今年全国至少批复19个撤县设区

记者查询民政部全国行政区划信息查询平台获悉,据不完全统计,今年以来,全国已经批复至少19个撤县(市)设区。根据公开报道,目前,武汉、深圳、厦门、广州、南京等地已经实现了无县化,广州市辖区面积已经超过上海。以下是详细清单:

- | | |
|---|--|
| 广州
撤 从化市 ,设 从化区 ;
撤 增城市 ,设 增城区 | 十堰市
撤 郧县 ,设 郧阳区 |
| 茂名
撤 茂港区 和 电白县
设 电白区 | 云浮
撤 云安县 ,设 云安区 |
| 哈尔滨
撤 双城市 ,设 双城区 | 石家庄
撤 藁城市 ,设 藁城区
撤 鹿泉市 ,设 鹿泉区
撤 栾城县 ,设 栾城区 |
| 连云港
撤 赣榆县 ,设 赣榆区 | 眉山
撤 彭山县 ,设 彭山区 |
| 南平市
撤 建阳市 ,设 建阳区 | 阳江
撤 阳东县 ,设 阳东区 |
| 重庆
撤 璧山县 ,设 璧山区
撤 铜梁县 ,设 铜梁区 | 长春
撤 九台市 ,设 九台区 |

本报记者 宋立山

新闻分析

对市里>> 税收增加,统筹能力更强

相比之下,市一级是撤县设区的最大赢家。山东省县域经济研究院院长高焕喜分析说,撤县设区之后,城区实力会增强,城区人口增加了,税收增多了,GDP和财政收入等各项数据自然会更好看一些。

当然,撤县设区也不光是脸上

好看。高焕喜进一步分析说,市里对区里的人财物管得更直接了,有利于提高统筹能力,集中资源,统筹规划,合理布局,推动产业转移,更加合理高效地开发当地资源。另外,土地更多了,城市发展的空间也会得到更大拓展。

对县里>> 级别高了,医疗社保与城区接轨

对县里来说,撤县设区也有不少利好。高焕喜说,在一些地方,撤县设区后,级别可以升半级,对原来县里的干部来讲,这当然是件好事。对老百姓而言,县改为区后,与主城区的联系更加紧密了,公共交通等基础设施会更加完善,比如由县际

客车改成市区公交车,既便宜又方便。更利好的是,教育、医疗、社保等也会跟主城区接轨,社会保障体系会更加健全。

对原来县域内的农民来讲,农转非更容易了,孩子上学也能跟城里孩子一样了,有利于推动城镇化进程。

影响>> 市里将拿走更多财政收入

当然,撤县设区的一些影响也不容忽视。高焕喜分析,撤县设区虽然级别高了,但被市里拿走的财政收入更多了,独立性也在一定程度上削弱。除此之外,推行过程中也可能引

发局部的小问题,比如土地征用可能会激化矛盾,老百姓对撤县设区的期望都很大,但是改了之后,短期内未必会有明显的改观,也可能会引发一些失望的情绪。

思考>> 适不适合关键看产业发展

在充分利用撤县设区带来的丰富资源发展自我的同时,也要保持清醒头脑。高焕喜说,要理性看待撤县设区热,不是所有的县都适合改区,除了地缘要求之外,更重要的是经济发展水平得跟上,保证融入城区之后,会产生良好的化学反应。

最关键的是要看,中心城区的辐射带动能力是否足够强,改区后产业

不能发展,就业能不能增加,老百姓的生活能不能变得更好。

“撤县设区要的不是一个名头,如果不能带来实际的经济和社会效益,宁愿不要那个名头。改不改,都要视自身条件和具体情况而定,不能让撤县设区热冲昏了头脑。迫切需要撤县设区的,要改好。”高焕喜说。

本报记者 宋立山



热烈祝贺刘罗锅酒业新品上市新闻发布会 即将盛大启幕

时间:2014年11月9日(星期日) 地点:山东济南南郊宾馆

鲁酒新锐 盛世起航

指导单位:

中国酒类流通协会 中国白酒专家委员会
山东省白酒协会 山东省白酒专家委员会
山东省糖酒副食品商品流通商会

本次发布会媒体支持:

华夏酒报 国家名酒评论杂志社 齐鲁晚报
齐鲁晚报网 糖烟酒周刊 新食品杂志社等



山东空白区域招商进行中……
财富商机,邀您开启!

详情请致电:400-797-1719

